

全城参与 全城欢动 全城共享

2018年日照市民文化艺术节开幕

日照残联为残疾人提供“零距离”法律服务

□记者 罗从忠 报道
本报日照讯 “被朋友骗去10多万元，虽然报了案，进展一直不明朗，今天能免费享受市政府法律顾问提供的专业、权威的法律服务，非常感谢！”6月28日上午，家住东港区日照街道昭阳社区的残疾人张丽(化名)说。
 当日上午，日照市残联12385残疾人综合服务平台邀请资深律师做客日照12385，为残疾人朋友提供公益法律咨询、服务。
 为推进公共法律服务体系建设，为残疾人提供“零距离”法律服务，日照市残联12385残疾人综合服务平台联合市区知名律所举办公益法律服务日活动，选派资深律师为残疾人朋友及广大市民提供公益法律咨询、服务，目前已服务27名残疾人。

岚山警方破获休渔期非法捕捞案

□杜光鹏 沙连成 胡顺程 报道
本报日照讯 5月1日起,我国四大海域全面进入休渔期。近日,岚山警方与岚山区海洋渔业部门联合联动,成功破获一起涉案价值13余万元休渔期非法捕捞案,10名犯罪嫌疑人悉数归案。据悉,此案系今年以来日照市首起休渔期非法捕捞案。
 5月10日,岚山警方与区海洋渔业部门联合开展执法检查,在辖区一家已停产的冷库院内查获大量的新鲜鲈鱼,经现场称重,该批渔获品总重量为4806斤。随后警方正在对进行鲈鱼交易的张某某抓获。
 讯问过程中,张某某交代了鲈鱼来源。经查,这批鲈鱼是江苏籍船主李某、李某某某召集渔民秦某等七人,在休渔期驾驶小型渔船非法捕捞的,共计7456斤。
 由于捕获的鲈鱼数量大,又在“禁渔”关头,船主害怕时间长了会发生变故,于是联系到岚山籍黄某,让黄某帮忙将鲈鱼尽快出手。在查获前,黄某等人已将部分鲈鱼卖出。经专业部门鉴定,这批非法捕捞的鲈鱼价值134208元。
 目前,李某等7名江苏籍犯罪嫌疑人涉嫌非法捕捞水产品罪被依法取保候审;黄某、张某某、李某三名岚山籍的犯罪嫌疑人涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被依法取保候审。与此同时,岚山警方将追回已卖出及依法变卖鲈鱼款合计103500元并上交国库。

东港法院为农民工讨回“血汗钱”

□杜光鹏 樊艳潮 张伟 报道
本报日照讯 7月6日上午,在日照市东港区人民法院执行局,前来领取执行款的15名农民工向执行局局长王向东连连表示感谢。
 今年4月份,东港法院执行局陆续受理了一批农民工申请强制执行劳动仲裁裁决的案件,被执行人是一家市政工程有限公司,因资金周转问题,拖欠15名农民工工资11万余元达3年之久。案件受理后,王向东第一时间组织对被执行人的财产状况进行调查了解:该公司没有足够的流动资产可供执行,仅有固定资产厂房及设备,公司尚在运转中,发展前景较好。
 考虑到强制执行厂房和设备将导致公司无法正常运转,甚至会使企业面临破产危机。执行法官确定了最佳执行方案:只有让被执行人主动履行义务,才能既维护农民工的合法权益,又最大限度降低对企业生产经营的不利影响。
 随后,执行法官多次与该公司法人进行交涉,耐心向其释法析理,最终,被执行人筹措借款主动履行了义务。

五莲完善大班额长效防控机制

□记者 罗从忠 通讯员 何乃华 报道
本报五莲讯 近日,记者从五莲县教育局获悉,该县计划于2018年规划改扩建项目学校5个,规划建筑面积22350平方米,筑牢大班额问题长效防控机制。截至目前,今年已完成投资1645万元,已开工面积27327.22平方米。
 该县成立了县、局、科(室)、校“四级”“大班额”建设工程项目组,严抓建筑用材和施工质量,对每个工程项目都有县、局、科、校“四级”质量责任包联领导和责任人,要求学校包联人务必靠在工地,科室包联人每周至少到包联项目现场“办公”一次。

叉车遥控紧急熄火装置研制成功

□记者 栗晨皓 报道
本报日照讯 7月3日,记者从日照市质监局获悉,近日,该局特检分院考试中心为考试用叉车加装了远程遥控紧急熄火装置,进一步保障了考生在叉车驾驶操作考试中的安全。该装置的成功加装,在全省尚属首例。
 日照市质监局特检分院总工程师李宝华经过认真钻研、反复试验,成功在考试用叉车上加装了由遥控电路和电动推杆组成的远程遥控紧急熄火装置。加装该装置后,考生在考试时若发生紧急情况,考评员可迅速按下遥控器,即可进行紧急熄火,避免危险事故发生,保证了考试过程的可靠性和安全性,规范了作业人员考核工作。

声明

日照市东港区厚生堂日照人酒店税务登记证(鲁税日字3728021970061312101号)副本丢失,声明作废。



日照市海洋与渔业局渔政船开放日活动。来自五莲县松柏镇松柏村幼儿园的小朋友和家长共40余人,登上中国渔政37361船。来自山里的孩子在乘风破浪领略大海风光的过程中,也了解了爱护海洋环境、保护海洋资源的知识。

日照8个市直部门负责人直面科技创新热点难点问题

问诊科技创新 助推高质量发展

□记者 高华超 通讯员 张金亮 报道
本报日照讯 7月6日晚,2018年日照市民文化艺术节开幕式在日照市政府广场举行。本次开幕式分为“美丽富饶的家乡”“生态宜居的家园”“充满活力的日照”三个篇章,歌舞《祖国越爱越美丽》、歌曲《一路阳光》、歌舞《奔向太阳》等节目,充分体现出日照市文化工作者建设现代化海滨城市的热情。
 日照市文化系统集中力量倾力打造的“活力日照·乐享文化”系列品牌活动,被写入2018年《日照市政府工作报告》。在此背景下,整合全市各项主题文化活动,日照推出市民文化艺术节,以“城市社区大展示,社会各界齐参与,全体市民共分享”为重点,全力打造全城参与、全城欢动、全城共享的“城市文化嘉年华”。

莒县库山乡“融合党建”助推村级集体经济高质量发展

一座小山村的“动能之变”

□本报记者 栗晨皓 本报通讯员 张建锋 王哲
 都说靠山吃山,莒县库山乡龙泉峪村却曾吃尽了大山的苦头。库山乡东北部群山绵延,龙泉峪村就坐落在海拔400多米的蛤喇山岭上。
 山穷水瘦,地薄人贫。龙泉峪,没有像它的名字一样,为这山间百姓带来汨汨泉水。水成为横在村民心中的“伤疤”——十年九旱八不收,农户十亩地赶不上别村一亩“水浇田”的收入。当地流传一句顺口溜:“挑水五里多,爬过穷汉坡。去时穿新鞋,回来打赤脚。”山外人不愿来,山里人往外走,村里140口人,在家务农的青壮年不超过15人,是远近有名的“空壳村”。
 如何做好这道“填空”题,变“后进生”为“优等生”?库山乡党委书记柴松波给出答案:“支部是堡垒,党员当先锋。发挥头雁效应,激发支部活力,创新‘党支部+合作社+X’的融合党建发展新模式。”
 库山乡党委政府干字当头、实字托底,实行重点工作“双向清单”制度,全面推行“工作清单化、任务清单化、责任清单化”,并确定了10条工作线、39个工作小组,工作细化到台账、责任落实到岗位、任务明确到人的任务清单式督导管理,确保各项任务有部署、有落实、有反馈、有提高。

切中要害,一个个涉及科技创新发展的难题被摆上了台面,等待主要负责人的解答。应询人则利用8分钟的时间,就当前的形势、存在的问题和下一步的工作打算作出详细的说明。
 第一个问题回答完毕后,紧接着王宝忠委员抛出了第二个问题:“新旧动能转换离不开科技支撑,请问我市如何围绕现有产业‘有中生新’和新兴产业‘无中生有’,增加科技产业布局,推动新兴产业、新业态、新模式,再造我市的新优势?”
 “总体来讲,我市经济规模偏小、发展质量效益还不高,产业转型升级步伐不快,新的增长点不多,新旧动能转换的主要压力还是增规模、提质效。这就要在现有传统产业‘有中生新’、新兴产业‘无中生有’上多做文章,也就是产业智能化、智慧产业化……”日照市

发改委主任赵刚回答。
 两个小时的时间里,8名委员提出8个问题,分别由科技、发改、经信、金融、海洋渔业、财政、人社、农业等部门一一作出了解答。
 去年以来,日照市大力实施科技新政策体系构建、科技创新平台搭建、高新技术产业培育、自主创新能力提升、产学研协同发展、知识产权创造保护运用六大工程,科技创新能力明显提升,创新活力显著增强,为推动日照经济社会高质量发展提供了有力的科技支撑。初步构建起“1+4+N”科技创新政策体系,共举办19次科技创新专题培训班,营造了良好的创新创业氛围。有1项成果获得国家科技进步二等奖,2项成果获得省科技进步奖,58项成果获市科技进步奖、29项成果获首届市专利奖,兑现科技创新扶持政策市级项目资金

2254.5万元。新增高新技术企业40家,同比增长75%,增幅居全省首位。
 为推动日照经济社会的高质量发展,今年日照市将围绕“一、三、五”总体发展思路,进一步加强顶层设计,完善科技创新体系,强化企业创新主体地位,优化创新平台建设布局,加快科技人才的引进培养,加速科技成果转化,以工程化、项目化方式加快各项工作落实。以国家创新型城市建设为总抓手,完善实施方案,编制出台“三年行动计划”,实行市县联动,加大财政、税收、金融、要素保障倾斜力度,打造一流创新创业生态环境;鼓励引导企业不断加大研发投入,提高发明专利和核心技术的创造运用能力。目前,总投资16亿元、建筑面积33万平方米的日照市科技创新中心开工建设,计划于今年11月陆续投入使用。

党旗领航,山昏见里的小山村开始了“求变”之路。
 2013年,张绪丽走马上任龙泉峪村党支部书记,成为库山乡历史上第一位女村党支部书记。新官上任三把火,张绪丽摩拳擦掌想大干一番,却发现手里没几张好牌——大量劳动力外出打工,村庄被严重抽空。人走了,心散了,地荒了,暮气沉沉。
 张绪丽要面对的,个个是难题。首先便是村里的一排排石头房。这些房子白天见太阳,夜里见星星,冬天透风,夏天漏雨,村民盼着住进宽敞明亮又结实的砖瓦房。
 土地增减挂钩政策的出台,让龙泉峪村开始悄然发生变化。在认真学习政策的基础上,库山乡“巧借东风”,抓住机遇,根据村民意愿,制定了整体搬迁计划,将百多年来一直坐落在山顶之上破败不堪的小村庄,搬迁到地势平坦的向阳处,从根本上解决龙泉峪村群众优居的问题。
 张绪丽领了“军令状”,带着17名党员打响了整体搬迁的“攻坚战”。
 然而,在搬迁改造之初,并非所有龙泉峪村民都看好前景。“钉子户”万金祥就是其中的代表:“年纪大了,还折腾个啥。”
 “把地都流转出去,农民没了地还叫个啥农民。”“万一个是骗子公司,把咱们的地都骗走了,可咋整。”跟着万金祥一起唱反调的大有人在。

面对质疑,张绪丽并没有给自己留退路。第一时间带领村干部拆了自家旧房。挨家挨户上门做工作,党支部会开了七八次。忙于做群众工作,张绪丽自家7亩地撒播了荒,被一场冰冻全部冻烂在地里,直接损失2万多元。村报账员张甲庆在“三秋”大忙季节,一心扑在安置房建设工地,顾不上自家的农活,妻子崔英秀挑起了秋收的“大梁”,累出一场大病。
 “农村土地是集体所有,流转后的地也属于集体。咱们村劳力少,大部分地都撂荒了,流转出去后村集体收入还会按股给大家分红。”张绪丽的话消除了村民的很多不解。
 道理说清楚了,万金祥的态度也转变过来了。“没花自己一分钱就搬进了新家,土地流转出去一亩地500多元呢,细算算,挺划算。”
 村干部的决心让村民吃下“定心丸”,纷纷主动配合旧房拆除工作。一年时间,龙泉峪村完成了搬迁项目,全村新增耕地48亩,新建安置房39处。当年村集体增收68万元。
 几年下来,张绪丽带着17名党员敢拿主意敢做事,抓党建、修路、建广场、打水井,让村民有了主心骨,龙泉峪村发生的变化看得见摸得着。
 不断“尝鲜”农村改革的龙泉峪村,尝到了“甜头”。
 2017年,万金祥的存折里多了2300元钱。

活了大半辈子,老万第一次拿到村集体分红。
 库山乡创新“党支部+合作社+X”的发展新模式,2016年率先在全乡成立了土地股份合作社,村集体以土地入股,整建制流转土地2300亩。龙泉峪村党支部招商引资资本下乡,与莒县志强石业有限公司合作成立龙泉峪种植专业合作社,规划建设集旅游休闲采摘为一体的现代农业生态园。其中企业占股80%,村集体和村民占股20%,以3年为时间节点,企业每年支付35万元保底资金给村集体,3年后进入盛果期,村集体和村民按照股份分红。
 通过土地经营权的股份化,盘活了龙泉峪村土地闲置资源,使死资源变活资产,小农户成“大股东”,空壳村重新焕发生机,老百姓的参与感更强了。“山上这些桃树可是俺们的长期‘饭票’。”正在除草的村民万之军说,除了分红,一年光在桃园干零活就收入2万多元。
 除此之外,龙泉峪村党支部还协调成立农民工协会,向企业输送劳动力,村民既是股东又是工人,以此联动效应“蹀”出了乡村振兴的新路子。
 现如今,沿着龙泉峪硬化起来的环山路驱车直上,放眼望去,2000多亩的桃树绿满枝头。小青瓦、坡面屋,门前休闲广场花团锦簇……“下一步,我们还将设立200万元的产业发展引导基金,用于发展壮大村级集体经济。”库山乡党委书记柴松波信心满满。